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随后，记者也就上述情
况，咨询了福建新世通律师
事务所吴晓珊律师，吴律师
认为本案属于消费型医疗
美容。经查，该医美机构的
医生属于“非法行医”，韩女
士系受到误导而接受该医
生和医疗机构服务，故该医
美机构存在明显的欺诈行
为，应适用《消费者权益保
护法》关于惩罚性赔偿的规
定，由该医美机构三倍赔偿
韩女士的手术费用。为此，

建议韩女士与医疗机构积
极进行协商。协商不成的，
可依法向法院提起诉讼。

与此同时，吴律师也提
醒，广大消费者要仔细阅读
服务合同、手术同意书、知
情书、告知书等内容，看看
是否已对美容效果作出明
确约定，且该约定是否与就
诊时达成的服务方案一致，
并留存好就诊记录等有关
资料，避免因证据不足而难
以索赔。

海都讯（记者 毛朝青
通讯员 陈明坤 林锋
文/图） 7 月 9 日晚，福州
市永泰县梧桐镇后溪村
青龙溪 8名登山爱好者中
的一名女队员在登山途
中不幸受伤被困。多部
门联合救援，最终出动了
直升机，将受伤女子安全
转运至医院。

经了解，当日有 8 名

（7名男性、1名女性）户外
登山爱好者在永泰梧桐
后溪村青龙溪登山，其中
女队员不慎两脚相缠绊
倒，右小腿骨断裂，无法
动弹，被困峭壁。青龙溪
位于永泰县梧桐镇，有一
条长约 3 公里的河床，两
侧为峭壁，高数百米，谷内
巨石林立。由于登山道路
蜿蜒崎岖，途中遍布悬崖

峭壁，登山爱好者无法自
行脱困。5小时仍无法自
救，于是他们只能报警。

7 月 9 日 21 时 30 分，
消防救援人员到达第一
集合点梧桐镇后溪村村
部与当地公安民警、医护
人员、曙光救援队会合。
在初步核实伤员情况后，
救援人员决定采用直升
机转运救援。但由于天

色已晚，能见度低，指挥
部决定在第二天早晨实
施救援。

7 月 10 日上午，经直
升机现场勘察地形后，确
定了一处可实施救援的
地形位置。一组救援人
员携带机动链锯、砍刀等
器材到达指定地点，开辟
救援空间；另一组救援人
员使用简易担架候命，准

备将被困女子转移至指
定地点。

10日16时40分，直升
机在确保安全的情况下，
悬停在距离伤员 30 米的
上方，利用直升机绞车实
施转运。消防救援人员配
合直升机救生员将伤员固
定在担架上吊运至机舱，
将伤员送往医院接受救
治。营救获得成功。

想打玻尿酸 却被做了线雕手术
求美者术后一周，蛋白线刺破皮肤，术后三个月只能靠药物缓解面部疼痛；福州靓颜医疗美容门诊
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7 月 10 日，韩女士在智慧海都平台报
料称，今年2月，她在“福州靓颜医疗美容门
诊部有限公司”（以下简称“靓颜”）做玻尿
酸填充项目，由于韩国医生未按照术前要
求，在注射玻尿酸时一并进行了线雕手术，
导致术后出现了面部浮肿、表情僵硬以及
面部异常疼痛等情况，术后三个月只能依
靠药物缓解疼痛。目前，双方还未就赔偿
退费一事达成一致。

据韩女士回忆，今年
2月 20日，她来到“靓颜”
咨询，工作人员向她推荐
了来自韩国的“明星医生
金院长”。海报显示，金院
长是“大韩玻尿酸填充协
会正会员”、“大韩皮肤治
疗研究协会理事”、“韩国
MEDISU 美迪塑青春线
雕认证医生”等。经由面
诊后当日，韩女士在“靓
颜”进行了手术。

韩女士称，她了解过，
线雕手术存在一定风险，
蛋白线上的倒刺可能会刺
穿皮肤组织。于是，在术
前面诊阶段，她多次向韩
国医生及其翻译强调仅注
射玻尿酸，不进行线雕手
术。翻译工作人员表示知
晓并会向韩国医生传达，
但在手术过程中，金医生
及翻译未与韩女士核对手
术材料，仍为韩女士实施
了线雕手术。因手术过程
中医生位于韩女士头顶上
方视线范围外，加之局部
麻醉，韩女士在当时并没
有感知到手术情况。“他先
给我做右脸时，我仍以为
只注射玻尿酸，把线拉起
来后我才感觉到是做了线
雕。然后我一直强调不
做，场面僵持了很久。但

是一边已植入蛋白线把半
边脸提了起来，只能继续
做另外一边，否则的话脸
是歪的。”

最初韩女士认为，如
果做完能得到更好的面部
效果，她也不会追究“靓
颜”的责任。然而仅在术
后一周，她便发现线雕手
术植入的蛋白线位移并断
裂，部分线头刺破皮肤。
同时医生给韩女士注射的
玻尿酸也存在问题，挡住
了眼睛导致视线模糊。韩
女士称，自己在术后出现
了面部浮肿、表情僵硬以
及面部异常疼痛等情况，
几个月内无法入睡，只能
依靠止痛药物缓解。

今年3月5日和3月8
日，韩女士选择再进行两
次手术将线取出，并溶解
卧蚕处玻尿酸，但还有两
根蛋白线仍残留在皮肤中
无法取出。“线取出时都发
炎化脓了。术后一个月嘴
巴都无法张开，一两个月
几乎都是肿胀，三个月后
才恢复正常。”韩女士说。

韩女士告诉记者，她
要求“靓颜”退还手术费
用，并赔偿相应的精神损
失费，对于这个诉求，“靓
颜”方面并不同意。

7月 10日下午，记者来
到“福州靓颜医疗美容门诊
部有限公司”。手术当天接
待韩女士的咨询顾问严女
士表示，金医生及翻译在术
前有告知韩女士要植入一
些线材，并且她也同意：“韩
女士一开始告诉我们她既
不要植入线，也不要注射玻
尿酸。后来金医生和翻译
告诉她用线或者玻尿酸对
她的面部提拉效果会更好，
所以她是明确知道的。”

“靓颜”负责人艾琳则
称，在面诊时与韩女士沟通
过，要通过线材和注射材料
来达到幼态脸的整体效果，
可能因为医生是韩国人，沟
通时产生了理解错误。

艾琳认为，机构所使用

的材料和医生技术都不存
在问题。“站在医学的角度
上讲，断线是一个很常见的
现象。”“当天那么多顾客，
没有人出现过断线的情
况。”“金医生具有国内长期
行医的资格证。”

提及术后赔偿问题，艾
琳表示机构曾积极配合韩
女士提出的诉求，给出的赔
偿方案是：全额退费，帮助
韩女士做修复，并赠送其他
的医美项目。“除了手术费
之外，她一开始要求赔偿两
三万，我们当时有去协商，
希望能折中适当补偿她一
些。过两天她又不同意了，
要求赔五万。对于这种情
况，我们只能走正常的法律
流程处理。”

记者就此事采访了福
州市仓山区卫生健康局监
督科负责人，据介绍，接到
韩女士的投诉后，卫健局执
法人员于今年4月6日前往
该机构现场展开相关检
查。在卫健局现场查处之
前，“靓颜”已与金医生解除
了合作关系。

根据国家卫生健康委
员会制定的《外国医生来华
短期行医暂行管理办法》第
三条，外国医生来华短期行
医必须经过注册，取得外国
医生短期行医许可证。卫
健局检查发现，韩国医生金
眩槿仅持有“中医资格证”，
且执业地为“安徽省”，并不
符合在福建省从事整形外
科的要求，属于“非法行
医”。同时，在整形机构所
提供的两份文件中，一份为
手术风险告知书，上面有韩
女士的签字，但是没有具体
的项目方案；另一份为具体

“治疗方案”，明确有“线雕
手术”的项目，但没有当事
人韩女士的签字。

今年 5 月 25 日，针对
“靓颜”“使用非卫生技术人
员从事医疗卫生技术工作”
及“实施手术、特殊检查、特
殊治疗未按规定告知医疗
风险等情况并取得书面同
意”等两项违法行为，仓山
区卫生健康局依据《医疗机
构管理条例》第四十七条、
《医疗纠纷预防和处理条
例》第四十七条等相关规
定，责令改正，处警告并罚
款人民币贰万伍仟元整的
行政处罚。

“我们只处罚机构的违
法行为，并要求其做出整
改。至于手术对韩女士造
成的不良后果，属于医患纠
纷，超出了我们的行政处罚
范围。”监督科负责人表示，
若发生医患纠纷，有以下几
种解决方案：一是医患双方
自行协商解决;二是向医患
纠纷调解委员会申请调解;
三是向卫健局提出医疗事
故技术鉴定申请(时限为一
年);四是向人民法院提起民
事诉讼。

【求美者】
未同意做“线雕手术”

术后一个月嘴巴无法张开

【机构】
术前已明确告知手术内容

可能与韩国医生沟通理解错误

【部门】
非法行医、手术未获书面同意
已对机构进行行政处罚

【律师】
适用消法惩罚性赔偿规定
机构应三倍赔偿手术费用

蛋白线穿出皮肤

线雕手术用的蛋白线

伤者被直升机送往医院救治


